

Esőtlenesség te sarkán

hály elvtársak
ltek
vadás fején súlyosan meg-
Elvtársainkat egy véletlenül
hívó autóval szonál kivitték
sír.
esőnk sajnálatos szerencsét-
lását időszerűvé teszi, hogy
előzetesen tisztázzuk a
: mindennekellát és minden
ellenére azonnali gondos-
megfelelő menőszolgálat és
mentőjármű beállításáról
számára. Lehetetlen az,
munkások elvtársaink élte-
re rendelkezésre álló autót
llyen!

banyába, k el ztviselőket"

lk, hogy még mi dolgozunk,
a közhatalomban régi szel-
állhatott reakciós elemek
port hűtő helyett csak
názott el, mert ezt a
y megelőzően Tokodról is
k munkások és így az e-
ás nehézségbe ütköz-
pümpy után a bányász-
vénafel küldtek a minisz-
snek a következő szöveg-
Budapest, M. debreceni
Nemzeti ünnepüket a
günnapelői, Nemzetmentés
es reakciós küzdelemre

DISZ és SZIT debreceni bányász rohammunkásai

l bizalmat és a szefetel-
ot, komoly ígéretet tett
névben arra, hogy önként
hebez munkájukat becsü-
gják elővezni.
n névsorolvasás volt és if-
beszélés a feldiszipított ha-
Pulmann-kocsikba, amely
sztráigad lelkes nótázása
kibregott a pályaudvar

azonban még korántsem
et a MADISZ és SZIT szén-
melésért folytatott harc. —
lehetőleg még nagyobb
gád" szervezéséhez kezde-

MNDSZ hírei

minisztérium ma délután 2
megkezdődik. A részvevők
gámban jelenjenek meg, ér-
ket is szívesen látunk.

APIRÁRUK
rok
ák
rok
agybani árhan
ichman
öknél
ca 3

övidáru
ritottam
iklós
ann üzlethelyiségekben

Tífuszvesztek Nyíregyháza környékén

A népjóllátó minisztérium járványügyi osztálya jelenti: Abaúj, Borsod és Zemplén vármegye kör- ségében január közepén kezdődött járványt sikerült megfékezni. Újabb megbetegedések jelentkeztek azon- ban olyan községekben, ahol eddig kiütéses tífuszvesztek még nem for- dultak elő. Átterjedt a betegség Heves vármegye néhány községére és Szabolcs-Nyíregyháza tanyavilá- gában is fordult elő néhány eset. Az egész országban összesen 93 ki- ütéses tífusz, illetve kiütéses tör- ténzre gyanús megbetegedés tör- tént, kettővel több, mint az előző héten.

Tegnap kezdték meg az egymillió pengős bank- jegyek forgalombahozatalát

Illetékes helyről közlik, hogy a Ma- gyar Nemzeti Bank a Szépviseles Et- lenőző Bizottság hozzájárulásával febr- uár 23-tól kezdődően egymillió pen- gős bankjegyeket bocsátott ki. Az új említt bankjegyek kétszínűek 1946. nov. 16. A nagyobb című bankje- gyek forgalombahozatala szűkségnek mutatkozott, mert a már eddig is for- galomban lévő és maradó címletekkel a fizetési forgalom emelkedett mérté- ket nem lehetett volna kielégíteni.

Hadifogoly-hírek

A Magyar Vöröskereszt Tudako- zódó Irodája (Hatvan-u. 6.) a kö- vetkező Hamburgban élő hadifog- lyokról ad hírt:

Molnár Péter szül. 1919. Debre- cen; Galambos János 1921. Debre- cen; Kerlész Ferenc 1906. Debre- cen; Monoki Elemér 1918. Hajdú- szoboszló; Kiskéri Sándor 1899. Hajdúbabos; Péntes Imréné 1922. Tétlén.

A közmunkavállalás alap- napzámbére 120.000 pengő

Az újjáépítési miniszter a 2.820/ 1946. U. M. számú rendeletével a kö- zmunkavállalás alapnapzámberét 1946. március 1-től 120.000 P-ben állapítot- ta meg. A földrajzokból eredő jóvávalam után pedig a kataszteri tized jóvávalam meggyorsítására jön havonta számi- rásba.

A Szaktanács érdeklődik a vidéki élelmiszerek iránt

A Szakszervezeti Tanács sür- gösen szólította fel a Szakszerve- zeti Megyei Titkárságát, hogy min- den szombaton sürgőnyleg értesítse a kenyer, főzliszt, burgonya, bab, borsó, tej, tojás, káposzta, hagya- ma, grümböcs, olaj, szombati sza- badforgalmi árról.

Az érdeklődést bizonyára a kaló- ria ármegállapítás lelte szükség- ségéből.

Bölcsészettanhallgatók igazolása

A debreceni Tudományegyetem böl- csészeti karjának igazgató bizottsága 1946. évi március 10-én délután 2 órakor ülést tart a bölcsészeti kar dékánai hivatal helyiségében. Ezen ülésen az utóbbi bölcsészhallgá- tok kerülnék igazolás alá: Szatmári János, Varga Károly, Durkó Máttyás, Csizsácz Anurás, Szé- nyi Miklós, Vida Kornélia, Bot Anna, Gáspár Géza, Jordán Róza, Kösdö Ka- talin, Juhász József, Pólyik Edith, Ru- ber Magdolna, Bácz Irén, Kolozsi Lilla, László Edith, Fekete Sándor, Dapty Henriett, Pethő Éva, Antal Károly, Vastag Sándor, Bilu Olga, Tompa An- drás, Marsizai Mária, Szabó I. Mihály, dr. Nagy Lajos, Smányi János, Kovács Vera, Borsos Erzsébet Irén, Bekes Klára, Székely Zelmira, Csörgő László, Paktz Judit, Rókai István, Berezó Jó- zsef, Kisfaludy György, Jambor An- drás.

Felkérem mindenkit, akiknek fenti hallgatók közül bárki ellen igazolá- sikkal kapcsolatos kifogásuk vagy fel- jelentésük lenne, az elnövre (Böthlen- u. 5.) írásban juttassák el.

Dr. biz. elnök

**ARANYAT, EZÜSTÖT,
brilliant napl áron VESZ**
Pollák Endre
Ékezetes, Piac utca 18

Mozduljon meg Debrecen munkássága!

A közigazgatásból a reakcióval együtt az ósdi törvényeket is ki kell seperni

A Szakmaközi Bizottság tiltakozik a halleiek igazolása ellen

A szervezeti munkásság spontán megnyilatkozásai zajlanak az or- szágszerte a közhatalai tisztoga- lás, a B-lista közelé lebonyolítása érdekében. Debrecen munkássága- ban is tudatossá vált a kérdés fontossága. Erről tanuskodott a Szakmaközi Bizottság szerdai ülése is.

A felszólalók Molnár József, Sándor László, Ménes Sándor, Se- leyem Gábor, Krausz József, Páffy Sándor, Rüsler János, Csiffra elvtársak sorban fejtegették, hogy elsősorban a dolgozók érdeke, hogy ezt a kérdést mindaddig napirenden tartsák, míg csak érde- kük szerint megoldódik. A de- mokrácia győzele miútk a B-lista kérdésén, amely a földreform óta a demokratikus fejlődés legdün- tőbb lépése lesz. Halálozatban fo- gadta el a Szakmaközi Bizottság: Debrecen egész munkássága mo- zduljon meg, hogy fontos küvetel- séit, a szakszervezetek által befolyásait, ezzel is nyomatékosan ki- fejezze.

Sokan türelmetlen szólnak fel bennünket, éppen azok, akiknek legkevésbé van joguk erre. Nyil- tan kimondjuk: nincs türelme a munkásságnak kívánni, míg a nélkül, az ő megkerüléssel, a demokratákat dobálják ki, a fasisz- lákat és reakciókat pedig el- hajlatják a közigazgatásban. Tü- relmetlenül várjuk, hogy szemé- lyesen és döntő szóval ott legyünk legfontosabb demokratikus törvé- nyünk végrehajtásánál: A B-listát csak a szakszervezetlen keresztül lehet a demokrácia szemében keresztülvinni. A szakszervezet az a szerv, mely évtizedekig a reak- ció ellen harcolt, csak az ő fel- adata lehet, hogy megtűlje, ki a munkásság ellensége és ki a bar- rája a munkásságot eddig kö- vetkeztesen nyomó közigazga- tásban.

Nincs fontosabb kötelessége most a magyar dolgozóknak, mint a kérdés fontosságát az összmun- kássággal megismertetni. Debre- cenben is minden üzem munkás- sága előtt fel kell látni az el- felhívni a figyelmet közeli jobb jövőnk érdekében a megoldás sür- göségére.

A szakszervezeti ellenőrzésnek a nyugdíjasokra is ki kell terjednie. Ebben az országban reakciós nyugdíjat ne kaphasson! Van nek- ünk juttatni valónk martírjaink- má is nyomorgó családjai szá- mára.

A reakcióval együtt az ósdi tör- vényeket is fokozatosan ki kell seperni, mert ezek adnak lámaszt e korhadt közigazgatás munkás- ságunk számára.

Es amire még nagyon kell vi- gyáznunk, már most megfigyel- hető, a reakció, a megszeppent közviszélők igyekeznek töme- gesen a munkáspártokba mene- külni. Ne hagyjuk nyitva szá- munkra ezt a kaput, ne adjunk menlevelet, ne adjunk égerutat az agyafurt reakciónak.

Tehát összefoglalva: a debre- cenai Szakszervezet leszűkezi állá- sponjtját, hogy igenis döntő szót lárvetel magának a Nemzeti Bi- zottsággal karöltve a B-lista, a közigazgatás megújításának megújításának kérdésében.

Az egyetemi reakció léthódítá- sának kérdését is napirendre lüzte a Szakmaközi Bizottság. Ittül Tivadár a hallei egyetem rektorának most folyó igazolása tárgyában a Szakszervezet fenntar- tását nélkül azonosítja magát a

Nemzeti Bizottság lapunkban is- mertetett határozatával. A Halle- iba menekült egyetemi tanárok igazolása ellen tiltakozik Deb- recen munkássága. A Szakszerve- zet határozatáról átiratban értesít- tette az Igazoló Bizottságot. Az egyetemi kar egyszer már határo- zatot hozott, hogy a halleiek semmi körülmények között kated- rát nem kaphatnak. A Nemzeti Bizottság helybenhagyta ezt a ha- tározatot. Most, hogy a kérdés időseürvé vált, a demokrácia kö- telessége nem szépitgelni, men- teni a bűnösöket, hanem érvényt szerezni a határozatnak.

Ahogy a munkásság a földre- form ügyét minden gáncoskodás, elodázó szándék ellenére győze- lemre vitte, győzelemre fogja vinni következő harcával a közigaz- gatás gyökeres megújítását is.

A házfelügyelők fizetése, a házfőbizzalmiak munkájának kiterjesztése, a vasút jubi eumának megünneplése és a házhelyek ügye a Szakmaközi Bizottság előtt

A Szakmaközi Bizottság szerdai ülésén a házfelügyelők fizelésre- dekedésének ügye került napirendre. Javaslattal fogadott el a bizottság, hogy házfelügyelői fizetése a mostani adópengőzött fizetett lakhr- mindenkor 100/0-á vétecsék igény- né. A Szakszervezet a házfelügyelők részletesen kidolgozandó tervét a városnál támogatni fogja.

A házfőbizzalmi titkárság ké- rellemmel fordult a Szakszervezet- hez, hogy a felforrólott mupkák miútt járuljon hozzá egy kisebb állár alkalmazásához. A Szakszerve- zet álláspontja, hogy az ezáltal felmerülő terhet, mint elsősorban érdekelte, a városra kell áthárít- tani. Azt a javaslatot, hogy az élelmiszertjegeket Posthoz hason- lóan a házfőbizzalmiak osszak ki, helyeslő a bizottság. Ezzel sok bürokráciától, sok felesleges sor- banállástól szabadulna meg a vá- ros lakossága.

Az elszámoltató bizottsági tagok még mindig nem kapják meg fizé- tésüket. Az eredményes munka ér- dekében ezt haladéktalanul követeli a Szakszervezet. Nem szabad hagy- ni ezt a fontos szervet éppen ezal- tal elapadosni. Ez megint a reak- ció munkája, mert a szegény dol- gozók, akiket a Szakszervezet a bi- zottságokba delegálni tudott, termé- szetesen nem nélkülözhetik a díjaz- zást. S ha nem tudják munkájukat teljes mértékben ellátni, a Szakszerve-

zetet tekintélye szentved esorbát. Sürgőnyleg követeli a Szakszerve- zet megfelelő összeg azonnali ren- delkezésre bocsátását a miniszte- riumtól.

A százéves magyar vasút jubi- leumának ünnepléséhez a szervezett munkásság legnagyobb ajándékával, munkával fog hozzájárulni. A Vas- utas Szakszervezet kéri a szerve- zett összmunkásságot, hogy a mult- hoz hasonlóan a vasút újjáépítésé- nek munkájában legyen segítségére. Ugyanazok, akik ezt az első legne- lezebb napokban és azóta is vállal- ták, vállalják továbbra is. A szerve- zett munkásság igéri, hogy tovább- ra is részt fog venni rohammunká- jával a vasút újjáépítésében.

A Vasutas Szakszervezet megkö- szönle a szervezett munkásság vál- lalt áldozatát és ezzel kapcsolatban leszögezte, hogy a nyugafosok a vasútnál tovább is arctalanul ki- vonják magukat az újjáépítés mun- kájából, nom lagadva meg önmag- ukat.

A házhelyezés kérdése került még napirendre. A Szakszervezet kívánása, hogy az igényléseket re- vidálják s akinek már van, vagy örökségképpen lesz háza, házhelye, azokat töröljék az igénylők névsor-ából. E tervén is ügyesen beforako- dott az igénylők közé a reakció. A házhelykérdés amúgyis megállt felületen, ezt a kérdést fel kell zá- resztetni, ez a dolgozók feladata.



Vadás György elvtárs azonnali jelentkezett a Megyei Bizottságnál. A szemináriumvezető elvtársak részére szombat délután fél 4 órakor szeminárium-előlelési órá- tartunk Arany János-utca 1/b. alatt. Megjelenés kötelező.

A március 4-én megtartandó part- napokra a vezetőség a következő elv- társakat jelölte ki: Vagonygyár délután 3 óra: Szabó Ist- ván, Vagonygyár délután 3 óra: Husi József, Dohánygyár délután 3 óra: Ju- nász Irén, II. sz. Bőrgyár délután 2 óra: Agoston Gyula, Rákosi-telep dé- lután 3 óra: Veres Péter, Vénkert dé- lután 3 óra: Sándor László, Róklanti- telep vasárnap délután 4 óra: Balogh István, Kerekes-telep délután 4 óra: Pálfi Sándor, Nyulás délután 5 óra: Czifra Sándor, Homokkert délután 4 óra: Fehérné, I. sz. Cipogyár délután 4 óra: Varga J. Augustia délután 5 óra: Bakácsi Kálmán délután 5 óra: Rádó István, MÁV. forgalom délután 2 óra: Némethi József, Fűtőház délután 3 óra: Vesz Dersó, Helyi Vasút dé- lután 3 óra: Fehér László, Tuzoltok dé- lután fél 1 óra: Gergely Artúr, Bai- város délután 4 óra: Soos Levente, Szapokert délután 5 óra: Ványai Sán- dor, III. sz. Cipogyár délután 3 óra: Makrai Imre, II. sz. Cipogyár délután 4 óra: Boldor Béla, Szabadság-telep délután fél 5 óra: Ménes János, Olaj- malom délután 3 óra: Konyicska György, MÁV. Pályafennntartás délután 3 óra: Kovári László, MÁV. Üzletveze- tőség délután 3 óra: Fay Arpad, Posta délután 3 óra: Csorik József, Piko- bőrgyár délután 3 óra: Toth József. A kijelölt pártnapelődök szombaton délután 4 órakor az előlelési órá- ron jelenjenek meg, Arany János-u. 1/b.

A Köztemető munkásainak!

A Köztemető munkásai legnagyobb meglepetésünkre, megkötött megkötö- zni a Szakszervezetben, hogy kolle nekik új fizetési bizottságot választani? Szán- dolgunk a Köztemetőben. Nem tud- juk, ki vezette felre, ki világosította fel" az ottani munkásságot arról, hogy nem kell. Figyeljék a munkások a munkaslapokat, hiszen nem egyszer ír- tuk meg pontosan a szakszervezet felragyíthatatlan felhívását, Csakis azon értesítések adhatnak irányt a mun- kásságnak. Kell — meghozta haladéktalanul — üzemi bizottságot választani. Ehhez tartásuk magukat elvtársaink és ne hagyják magukat félrevezetni.

CSÜTÖRTÖKÖN ÉS VASÁRRAF SZABAD A BAROMFI- ÉS A VADHUS!

A közlekedésiügyi miniszter ren- delete értelmében a vendéglátó ipari üzemek baromfi- és vadfélék- ből, valamint ezek hús részéből, vagy felhasználásával készült étele- ket vasárnap és csütörtökön sza- hadon kizsálgathatnak.

Külföldi csomagokat a Vöröskereszt útján lehet Magyarországra eljuttatni

A párizsi rádió jelentése szerint szá- mos levél érkezett a külföldön élő magyarokról, amelyben érdekeltek a rádió szerkesztőségét, hogy miképpen lehet csomagot küldeni Magyarorszá- ra. A párizsi rádió közölte az érdeklő- dőkkel, hogy a Magyarországra ir- nyuló csomagot a Magyar Vöröskereszt párizsi kirendeltsége veszi fel.

A Kereskedelmi Alkalmazottak fizetése március 1-én

Keszpezenben február 1-től február 15-ig, a február 16-án kell kollektív szerződésben megjelölt összegnek. (Meg- tekintendő a Tarsulat irodájában).

Február 15-től március 1-ig a len- tebbi kollektív szerződésben megállapí- tott összeghez fizetendő még: Az üzleti segédmunkásnak, postás- nak, takarítónak február 15-21-ig 150 százaléka, febr. 22-től március 1-ig 50 százaléka, tanulóknak február 15-21-ig 100 százaléka, febr. 22-től március 1-ig 25 százaléka, az összes többi kereskedelmi alkalmazottnak (üzlet- vezető, segéd, segédkönyvelő, pénztár- nosk stb.) február 15-21-ig 220 szaza- léka, február 22-től március 1-ig 100 százaléka.

A fentiek alapján kiszámított és március 1-én kifizetendő összes kész- pénzlettelmeny után laberadóterítésre még 2 százalékos fizetendő, ezenkívül a mindenkorli kalóriajuttatás.

Férfi és női szövetek
bélésárak nagy választékban vásárol-
hatók
Tiszántúli Textiltárházban
Piac-u. 29 (Első Takarékpótló épület)

Hora Endre óra- és ékezetesaküzlete
Piac-utca 20 és műhelye
Városháza
Aranybevallás

KOVÁCS ALBERT
Borotva, oltó, hajágon-
pót, alpacca szövésaközölőket
sző, a legújabbakról szerkeszt be. Portofódozat előzetes bekkérdésről
utároltól szállítok. Uj címem: Budapest, XIV. Fűrészműca 87-u.

Tavaszi árúk
megérkeztek, olcsó áron kaphatók
BAJÓ textilüzlet Piac. u. 58

EGY ADÓPENGŐ
egyenlő 10 pengővel.

**TOLLAT, nyersbőrt,
nyúl bőrt, gyapjút magas
áron vásárolok**
HERSKÓ
József királyi hg.-utca 38.sz.

Minden óra
téllelész javítása. — Tokok, szén-
lapok és alkateszek készítése.
óraműves
Csapó-utca 22.sz. Kanyar.

